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THUYẾT MINH
Tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách 6 tháng đầu năm 2019

Thực hiện quyết định số 1931/QĐ-UBND ngày 28/12/2017 của UBND thị xã Hồng Lĩnh, về việc giao dự toán thu, chi ngân sách Nhà Nước năm 2018; Nghị quyết số 24/NQ-HĐND ngày 27/12/2017; Nghị quyết số 29/NQ-HĐND ngày 31/07/2018 của HĐND xã Thuận Lộc, cùng với các cấp, các ngành tập trung lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện dự toán thu, chi ngân sách năm 2018 đạt kết quả như sau:
· Thuận Lợi: 
Được sự quan tâm giúp đỡ của các cấp, các ngành cấp trên, sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ Đảng chính quyền địa phương cùng với sự nổ lực phấn đấu, sự đồng tâm ủng hộ của toàn thể nhân dân trong và ngoài địa phương, xã Thuận Lộc  đã đạt được một số kết quả khá tốt trên lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng -an ninh được giữ vững. Trong đó vai trò quan trọng của việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện và công tác quản lý, điều hành ngân sách, hoạt động tài chính, các nguồn kinh phí xã hội hóa tại địa phương, những kết quả đạt được thể hiện đó là, công tác quản lý về tài chính, ngân sách ngày càng chặt chẽ hơn, thu ngân sách năm sau luôn cao hơn năm trước; Cơ sở hạ tầng các công trình phúc lợi ngày càng  được các cấp quan tâm hơn về đầu tư xây dựng;  
Khó Khăn: 
· Thu – chi ngân sách vượt Kế hoạch giao đầu năm song chủ yếu là thu từ nguồn cấp quyền sử dụng đất và trợ cấp có mục tiêu, chủ yếu chi cho đầu tư XDCB và nâng cao các Tiêu chí nông thôn mới nên nguồn chi thường xuyên cơ bản đáp ứng nhu cầu tiền lương, phụ cấp và các khoản đóng góp theo lương còn chi cho hoạt động thường xuyên tại xã chưa đáp ứng được đầy đủ.
· Nguồn thu tại xã ít, không đạt kế hoạch giao nên việc cân đối thu – chi hết sức khó khăn. 
I. Thu ngân sách: 
1. Tổng thu ngân sách Nhà nước ước thực hiện 5.920.594.424 đồng đạt 44.6% so với kế hoạch.	
2. Thu ngân sách xã hưởng 6 tháng đầu năm ước thực hiện đạt:  5.731.492.573 đồng đạt 46.94%  so với kế hoạch. 
Trong đó: 
Thu hưởng 100% đạt: 43.904.000 đồng = 71.97% so với kế hoạch 
Thu hưởng tỷ lệ % đạt: 172.524.510 đồng = 16% so với kế hoạch 
Thu trợ cấp ngân sách cấp trên: 5.066.081.000 đồng = 45.76% so với kế hoạch .
II.	Chi ngân sách .
1.	Tổng chi ngân sách năm 6 tháng năm 2020 đạt: 3.583.536.747 đồng = 29.35% so với kế hoạch .
Trong đó: 
- Chi đầu tư XDCB đạt: 248.212.000 đồng = 3.94% so với kế hoạch 
- Chi thường xuyên đạt: 3.335.324.747 đồng = 56.43% so với kế hoạch 
III. Một số ưu điểm và tồn tại trong công tác quản lý, điều hành ngân sách:
1. Ưu điểm: 
Được sự quan tâm thường xuyên của các cấp trên qua việc chỉ đạo, lãnh đạo và hổ trợ nguồn ngân sách thông qua trợ cấp có mục tiêu và trợ cấp đột xuất, cùng với sự nổ lực của cán bộ, nhân dân, cơ quan thuế tập trung cao khai thác các nguồn thu. Bên cạnh đó chấp hành tốt Luật ngân sách, chi tiêu tiết kiệm, điều hành chi ngân sách sát đúng với tình hình thực tế của địa phương, linh hoạt đảm bảo các công việc, đúng chế độ tài chính hiện hành.
Huy động và quản lý sử dụng tốt nguồn ngân sách, nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ bản. Đáp ứng kịp thời tiền lương, phụ cấp CBCC xã và một phần phục vụ cho các hoạt động của các tổ chức, ban ngành,thể tại xã.
2.	Tồn tại:
Về công tác thu: Ngoài những yếu tố khách quan như: Do ảnh hưởng của dịch covid – 19 nên nền kinh tế bị ảnh hưởng, nguồn thu hạn hẹp, manh mún, thiếu bền vững, còn có nguyên nhân chủ quan đó là sự phối kết hợp giữa các Ban, ngành, các Tổ chức đơn vị chưa chặt chẽ, 
Về công tác chi:  Nhiệm vụ chi ngân sách nhiều đòi hỏi đáp ứng kịp thời bên cạnh đó nguồn chi hoạt động chủ yếu là dựa vào nguồn trợ cấp ngân sách cấp trên nên vẫn còn bị động trong công tác điều hành ngân sách.
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