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KẾ HOẠCH

Tự kiểm tra, kiểm tra đánh giá công tác cải cách hành chính 
nhà nước năm 2020



Thực hiện Kế hoạch số 33/KH-UBND ngày 9/03/2020 của UBND thị xã Hồng Lĩnh tự kiểm tra, kiểm tra đánh giá công tác cải cách hành chính nhà nước năm 2020; Kế hoạch số 08/KH-UBND ngày 21/01/2020 của Ủy ban nhân dân xã về cải cách hành chính năm 2020; Ủy ban nhân dân xã ban hành Kế hoạch tự kiểm tra, kiểm tra, đánh giá công tác cải cách hành chính năm 2020 trên địa bàn với những nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Kiểm tra, đánh giá công tác cải cách hành chính nhằm đôn đốc các cán bộ, công chức, không chuyên trách cấp xã thực hiện có hiệu quả các nội dung về CCHC. Qua đó, phát hiện những khó khăn, vướng mắc để kịp thời chấn chỉnh những hạn chế, khuyết điểm trong quá trình thực hiện; biểu dương, khen thưởng những cán bộ, công chức, không chuyên trách cấp xã thực hiện tốt, có nhiều sáng kiến hay, sáng tạo về công tác CCHC, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của xã.
2. Xác định kiểm tra, đánh giá việc thực hiện CCHC là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên, nghiêm túc, khách quan để công tác CCHC đạt hiệu quả theo mục tiêu đề ra.
II. HÌNH THỨC, NỘI DUNG KIỂM TRA

1.  Hình thức kiểm tra: Đình kỳ
2. Nội dung kiểm tra
Về tự kiểm tra và triển tra định kỳ viêc thưc hiện CCHC 2 đợt:
- Các cán bộ, công chức tự kiểm tra thường xuyên trong năm 2020. Tháng 5/2020 đoàn sẽ kiểm tra việc xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch tại các cán bộ phụ trách trên từng lĩnh vực; việc khắc phục các hạn chế, khuyến điểm đã được đoàn kiểm tra cải cách hành chính của thị xã chỉ ra và tại các cuộc thẩm định đánh giá xác định Chỉ số CCHC năm 2019 của thị xã tại xã Thuận Lộc.
Tháng 10/2020 kiểm tra, đánh giá, tổng thể các cán bộ, công chức phụ trách trên từng lĩnh vực để làm căn cứ đánh giá, xác định chỉ số CCHC năm 2020.

* Nội dung kiểm tra: - Kiểm tra việc khắc phục các hạn chế, khuyết điểm đã được đoàn thẩm định CCHC của thị xã năm 2019 đã chỉ ra tại xã Thuận Lộc. 
- Kiểm tra việc triển khai, thực hiện các nội dung theo Kế hoạch số 08/KH-UBND ngày 21/01/2020 của UBND xã  cụ thể như sau:
a) Công tác chỉ đạo, điều hành CCHC:

- Việc xây dựng, ban hành các văn bản để chỉ đạo, tổ chức thực hiện công tác CCHC và kết quả thực hiện kế hoạch CCHC năm 2020: Kế hoạch tự kiểm tra CCHC năm 2020; kế hoạch tuyên truyền CCHC năm 2020; kế hoạch kiểm soát TTHC và thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông; kế hoạch tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ đối với cán bộ, công chức, viên chức; kế hoạch ứng dụng CNTT năm 2020; Kế hoạch duy trì, áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN 9001:2015; kế hoạch và ký cam kết thực hiện Quyết định số 52/2017/QĐ-UBND ngày 22/11/2017 của UBND tỉnh quy định về trách nhiệm thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và cán bộ, chiến sỹ lực lượng vũ trang trên địa bàn tỉnh và và thực hiện các Thông báo kết luận, văn bản chỉ đạo điều hành của UBND tỉnh, UBND thị xã và thực hiện kế hoạch cải cách hành chính của UBND xã Thuận lộc năm 2020.

- Tổ chức các cuộc họp giao ban đầu tuần, chào cơ đầu tháng  và các hội nghị để triển khai các nội dung của CCHC, đánh giá, sơ kết, tổng kết công tác CCHC theo sự chỉ đạo của UBND thị xã.

Việc thực hiện các nội dung do UBND xã giao theo Kế hoạch số 08 KH-UBND ngày 21/01/2020 của UBND xã Thuận Lộc về cải cách hành chính của xã Thuận Lộc năm 2020; đánh giá vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong thực hiện nhiệm vụ CCHC.

Việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo; tự kiểm tra CCHC; hoạt động tuyên truyền CCHC; chấn chỉnh, xử lý những hạn chế trong quá trình thực hiện CCHC.

b) Cải cách thể chế:

- Công tác tự kiểm tra, rà soát văn bản quy phạm pháp luật:  Số lượng văn bản được kiểm tra, rà soát, kiến nghị sửa đổi, đề xuất bãi bỏ.
- Việc ban hành Kế hoạch theo dõi thi hành pháp luật và xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn; xử lý thông tin về tình hình thi hành pháp luật.
- Thực hiện việc góp ý các văn bản do Trung ương, tỉnh, thị xã ban hành (nếu có).
c) Cải cách thủ tục hành chính gắn với việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông:

- Về cải cách thủ tục hành chính (TTHC)

+ Công tác rà soát các quy định TTHC theo hướng đơn giản quy trình xử lý, đơn giản hóa thành phần hồ sơ, giảm thời gian và chi phí thực hiện để kiến nghị, đề xuất cấp có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ các quy định hành chính không còn phù hợp;
+ Cập nhật, công bố, công khai các TTHC do UBND tỉnh công bố thuộc thẩm quyền giải quyết trên Cổng thông tin dịch vụ công trực tuyến của tỉnh, Cổng thông tin điện tử, Trang thông tin điện tử xã;
+ Thực hiện niêm yết các TTHC và địa chỉ tiếp nhận, phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về quy định hành chính, hành vi hành chính đầy đủ, khoa học, dễ tiếp cận tại  Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả ở xã.
- Về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông:

+ Trang thiết bị, cơ sở vật chất của bộ phận một cửa; 
+ Kết quả giải quyết TTHC (nêu rõ số hồ sơ tiếp nhận, số giải quyết đúng hạn, quá hạn…); việc thực hiện quy định xin lỗi công dân, tổ chức khi giải quyết TTHC quá hạn? 

+ Việc bố trí nhân sự tại TTHC thị xã, bộ phận tiếp nhận và trả kết quả UBND xã?
+ Thực hiện tự kiểm tra, chấn chỉnh hoạt động của bộ phận tiếp nhận và trả kết quả?

d) Cải cách tổ chức bộ máy:
Triển khai thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW hội nghị lần thứ 6 Ban chấp hành Trung ương Khóa XII. Thực hiện Nghị quyết  Của Đảng bộ xã Thuận Lộc; Kế hoạch số 32/KH-UBND ngày 24/2/2017 của UBND thị xã về tinh giản biên chế giai đoạn 2016-2021;

- Kết quả thực hiện việc sắp xếp số lượng cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách cấp xã, thôn, tổ dân phố theo quy định tại Nghị quyết 156/2019/NQ-HĐND ngày 17/7/2019 của HĐND tỉnh; 
e) Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức:

- Việc xiết chặt kỷ luật, kỷ cương trong hoạt động công vụ, gắn với việc thực hiện văn hóa công sở.
- Thực hiện quản lý hồ sơ cán bộ, công chức, người lao động; cập nhật đầy đủ thông tin hồ sơ của cán bộ, công chức, viên chức của đơn vị trên phần mềm quản lý cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Hà Tĩnh theo quy định;
- Thực hiện quy định về đánh giá, phân loại CBCCVC.

g) Cải cách tài chính công:

- Việc giao tự chủ tài chính cho các cơ quan hành chính; xây dựng và thực hiện Quy chế chi tiêu nội bộ và quản lý, sử dụng tài sản công; kết quả thực hiện cơ chế khoán biên chế và kinh phí hành chính đối với các cơ quan hành chính nhà nước
- Việc công khai, minh bạch trong quản lý, sử dụng tài chính công.

h) Hiện đại hóa nền hành chính nhà nước:

- Kết quả thực hiện Kế hoạch CNTT năm 2020.

- Việc ứng dụng các hệ thống phần mềm văn phòng điện tử, một cửa điện tử, Trang thông tin điện tử, hệ thống gửi nhận văn bản và ứng dụng chữ ký số tại đơn vị.
- Kết quả triển khai dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4. 
- Chất lượng trang thông tin điện tử và minh bạch thông tin hoạt động của cơ quan nhà nước trên trang thông tin điện tử.

- Việc ban hành kế hoạch và thực hiện xây dựng, duy trì, cải tiến áp dụng HTQLCL theo TCVN ISO 9001:2015 năm 2020 tại UBND xã.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tự kiểm tra việc thực hiện cải cách hành chính

Cán bộ, công chức ở các lĩnh vực chuyên môn thuộc UBND xã có trách nhiệm tự kiểm tra theo các nội dung ở mục II của Kế hoạch và thường xuyên thực hiện tốt công tác rà soát các thủ tục, văn bản hành chính phù hợp với quy định hiện hành, thực hiện tốt kế hoạch cải cách hành chính năm 2020. Tổng hợp kết quả  thực hiện CCHC  trên lĩnh vực mình phụ trách và báo cáo về UBND xã (qua VP UBND xã) trước ngày 25/4/2020.
2. Thực hiện kiểm tra CCHC

Thành lập đoàn kiển tra: Giao Văn phòng cấp ủy chính quyền chủ trì phối hợp với  công chức: Chính sách, kế toán, tư pháp, văn hóa tham mưu thành lập đoàn kiểm tra.

Thời gian và trình tự kiểm tra: Kiểm tra chéo các công chức chuyên môn trong tháng 5/2020 và công tác chấp hành về kỷ luật kỷ cương hành chính và đánh giá chỉ số CCHC năm 2020 của UBND xã Thuận Lộc. Sau mỗi đợt kiển tra Văn phòng tổng hợp báo cáo UBND xã theo quy định.

         Yêu cầu các cán bộ, công chức, bán chuyên trách và hợp đồng lao động triển khai và thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận                                                                               

- UBND Thị xã (B/C);                                                                           

- TT Đảng ủy, TT HĐND xã; 
                                                               
- CT, Phó CT UBND xã; 

- CB,CC, đoàn thể cấp xã;

- L​ưu: VPUBND.
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