
	UỶ BAN NHÂN DÂN 
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Phần thứ nhất
Đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh năm 2020

Năm 2020 diễn ra Đại hội Đảng các cấp, là năm đầu tiên có ý nghĩa rất quan trọng trong việc thực hiện các mục tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh nhiệm kỳ mới. Trong điều kiện kinh tế - xã hội còn nhiều khó khăn, thách thức, thời tiết, dịch bệnh diễn biến phức tạp. Nhưng được sự quan tâm của Thị xã; sự lãnh đạo, chỉ đạo sát đúng của cấp ủy Đảng; quản lý điều hành của chính quyền, sự phối hợp chặt chẽ của Ủy ban MTTQ và các Đoàn thể; sự đồng thuận nỗ lực của cán bộ, đảng viên và nhân dân. Vì vậy, kinh tế - xã hội tiếp tục phát triển khá, QP-AN được giữ vững. Các tiêu chí Nông thôn mới tiếp tục được củng cố và nâng lên, kết quả cụ thể trên các lĩnh vực như sau:
I. NHỮNG THUẬN LỢI, KHÓ KHĂN
1. Thuận lợi cần phát huy và khai thác
a) Các yếu tố trên địa bàn xã
Chính trị ổn định, quốc phòng – an ninh đảm bảo, kinh tế-xã hội phát triển khá, nguồn lao động, trình độ dân trí và đời sống Nhân dân phát triển đồng đều, sự đoàn kết, thống nhất cao của cả hệ thống chính trị từ xã đến thôn tạo niềm tin, sự đồng thuận của Nhân dân. Cơ sở hạ tầng, thiết yếu đã được đầu tư đồng bộ tạo điều kiện thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội. Đất đai màu mỡ, phì nhiêu thích nghi với sản xuất nông nghiệp; hệ thống sông ngòi, thủy lợi thuận tiện cho việc tưới tiêu. 
Sự tập trung lãnh đạo, chỉ đạo sâu sát của Ban Thường vụ, Thường trực HĐND; quản lý, điều hành, tổ chức thực hiện của UBND; phối hợp có hiệu quả của MTTQ và các đoàn thể từ cấp xã đến thôn.
b) Các yếu tố bên ngoài
Sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh, Thị xã về mọi mặt, đặc biệt trong chỉ đạo hỗ trợ kinh phí xây dựng nông thôn mới. Các cơ chế chính sách về đầu tư cho nông nghiệp, nông dân và nông thôn tạo điều kiện hỗ trợ cho phát triển nông nghiệp của xã nhà và khai thác tốt tiềm năng sẵn có trên địa bàn để tạo điều kiện nâng cao thu nhập cho người dân.




Vị trí địa lý nằm ven đô của thị xã Hồng Lĩnh, có hệ thống đường giao thông thuận lợi, nối liền với huyện Can Lộc, Đức Thọ. Là trung tâm giao lưu, vận chuyển hàng hóa  phát triển kinh tế xã hội của xã với các xã lân cận.
2. Những khó khăn, hạn chế 
	a) Các yếu tố trên địa bàn	
	Địa hình sâu trũng dễ bị ngập lụt vào mùa mưa do đó ảnh hưởng rất lớn đến sản xuất và đời sống của người dân, cũng như khó khăn trong kêu gọi các doanh nghiệp đầu tư trên địa bàn. Quy mô diện tích và dân số còn nhỏ, tỷ lệ tăng dân số cơ học thấp, kết cấu hạ tầng trên một số lĩnh vực còn hạn chế, chưa hoàn thiện.
 	Chất lượng lao động chưa cao, ngành nghề trên địa bàn chưa phát triển, các doanh nghiệp vào đầu tư trên địa bàn còn ít; nhân dân chủ yếu là độc canh về sản xuất nông nghiệp; thương mại dịch vụ chưa phát triển; thu ngân sách đạt thấp, kinh phí hỗ trợ chỉnh trang đô thị trong xây dựng nông thôn mới chưa kịp thời.
Tư tưởng bảo thủ, ngại khó chưa dám mạnh dạn đầu tư phát triển các mô hình kinh tế để phá vỡ thế độc canh về cây lúa. Tư tưởng, nhận thức, tiếp thu các tiến bộ khoa học kỹ thuật (KHKT) trong sản xuất hàng hoá còn hạn chế; tập quán sản xuất của nhân dân manh mún, nhỏ lẻ, chưa giám mạnh dạn đầu tư. Một số cán bộ, đảng viên và nhân dân chưa nêu cao tinh thần trách nhiệm, tính chủ động, sáng tạo trong xây dựng nông thôn mới và phát triển kinh tế.
b) Các yếu tố bên ngoài
Tác động của cơ chế thị trường làm ảnh hưởng đến tư tưởng của người dân trong việc sản xuất nông nghiệp, sản xuất hàng hoá không dám đầu tư. Thời tiết khắc nghiệt thường bị hạn hán vào mùa nắng, ngập lụt vào mùa mưa, rét đậm rét hại vào mùa đông. Giá cả vật tư phục vụ cho nông nghiệp không ổn định. Các loại dịch bệnh, chuột phá hoại gây thiệt hại đến sản xuất và chăn nuôi của nhân dân.
Sự phát triển kinh tế xã hội và đời sống nhân dân còn gặp nhiều khó khăn, các nguồn đầu tư cho các công trình, dự án và chi hoạt động thường xuyên bị cắt giảm. Tuyến trục đường chính (Phan Kính) bị xuống cấp nghiêm trọng nên việc giao thương, kinh doanh của nhân dân không phát triển được, đồng thời cũng chưa xứng tầm với xã nông thôn mới để phát triển thành phường
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN KẾ HOẠCH TRÊN CÁC LĨNH VỰC
1.  Lĩnh vực kinh tế
Tổng giá trị kinh tế năm 2020 ước đạt: 150,1/154 tỷ đồng đạt 97,4% KH. Trong đó: Nông, Lâm, Thủy sản ước đạt: 35 tỷ đồng, chiếm 23,3%; lĩnh vực TTCN ước đạt 17,7 tỷ đồng, chiếm 11,8%; Thương mại dịch vụ ước đạt 16,1 tỷ đồng, chiếm 10,7%; thu từ các ngành nghề khác ước đạt 81,3 tỷ đồng, chiếm 54,2%. Thu nhập bình quân đầu người ước đạt 41,06 triệu đồng.
a) Sản xuất nông nghiệp
 Kết quả đạt được:  
Trồng trọt: Tổng diện tích gieo trồng cả năm đạt 722,35/691,95 ha = 104,3% vượt kế hoạch Thị xã giao, tăng 10,2 ha so với năm 2019, năng suất đạt 55,63 tạ/ha (tăng 1,53 tạ/ha so với năm 2019), sản lượng đạt: 4018,43 tấn (tăng 160,63 tấn so với năm 2019); 
Vụ Xuân: Tổng diện tích gieo cấy 391,95 ha/391,95 ha, đạt 100% kế hoạch thị xã giao; cơ cấu 100% lúa xuân (gồm các bộ giống VTNA2, BT07, Nếp N98, Bắc Hương 9, ADI 168, DQ11, J02). Năng suất bình quân đạt: 62,23 tạ/ha, sản lượng đạt: 2,439,10 tấn (tăng 5,203 tấn so với cùng kỳ năm 2019). 
Vụ Hè thu diện tích 330,4 ha/300ha đạt 110% Kế hoạch thị xã giao (gồm các giống Nếp 98, Thiên ưu 8, BT7, ADI168, VTNA2 …) năng suất bình quân 47,82 tạ/ha, sản lượng 1,579,9 tấn (tăng 4,592 tấn so với cùng kỳ năm 2019). 
 Tổng diện tích rau màu các loại vụ Xuân đạt 15 ha, gồm các loại: Rau cải, hành tỏi, bầu bí, cà rốt; xây dựng và triển khai Đề án sản xuất vụ Đông năm 2020.
b) Chăn nuôi: Tổng đàn trâu, bò tại thời điểm tháng 11 năm 2020 có 238 con, trong đó: đàn trâu 103 con, đàn bò 135 con, đàn lợn 16 con (giảm 92 con so với cùng kỳ); đàn gia cầm: 23000 con (tăng 6000 con so với cùng kỳ). Phát triển một mô hình chăn nuôi gà thương phẩm quy mô 5000 con. Trọng lượng trâu, bò xuất chuồng 40 tấn, Lợn: 53 tấn; gia cầm: 35 tấn; trứng các loại gia cầm 190.000 quả. Triển khai kế hoạch tiêm phòng cho đàn gia súc, gia cầm 2 đợt năm 2020 đạt kết quả khá, tỷ lệ tiêm cho đàn trâu, bò đạt 92%. 
Tiếp tục tuyên truyền và kiểm tra công tác vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn xã. Tăng cường công tác tuyên truyền phòng chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm và dịch tả lợn Châu phi; định kỳ rà soát lại tổng đàn gia súc, gia cầm theo kỳ 1/1, 1/4, 1/6, 1/9, 1/10
c) Nuôi trồng thủy sản: Diện tích nuôi trồng thủy sản đạt 15 ha, sản lượng khai thác 54 tấn; xây dựng mô hình nuôi cá leo tại thôn Hồng Lam, mô hình nuôi lươn không bùn tại thôn Chùa. 
Những tồn tại: Việc gieo cấy một số vùng chưa đồng bộ. Sản xuất Hè thu một số thôn vẫn còn tình trạng bỏ ruộng hoang. Các mô hình kinh tế tổng hợp còn nhỏ lẻ hiệu quả đạt còn thấp và chưa được nhân rộng; mô hình, tổ hợp tác còn ít và kém hiệu quả. Hiệu quả kinh tế trên lĩnh vực chăn nuôi đạt thấp; việc đầu tư còn mang tính tự phát, chưa tính đến yếu tố thị trường; kết quả nuôi trồng thuỷ sản đạt thấp, sản xuất mang tính nhỏ lẻ, quảng canh là chủ yếu, chưa tận dụng hết diện tích ao hồ để nuôi trồng thuỷ sản.
Nguyên nhân tồn tại: Một số hộ chưa chấp hành nghiêm vùng cơ cấu, trong một xứ đồng còn nhiều loại giống. Vụ Hè thu thời tiết khí hậu giữa vụ còn diễn biến phức tạp, phát sinh nhiều loại sâu bệnh. Một bộ phận Nhân dân chưa thật sự quan tâm đầu tư vào sản xuất nông nghiệp, áp dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất. Giá cả thị trường một số mặt hàng thiếu ổn định, ý thức hộ chăn nuôi chưa cao trong việc tiêm phòng cho vật nuôi; bệnh dịch tả lợn Châu phi ảnh hưởng, thiệt hại lớn đến các hộ chăn nuôi; giá cả các nguyên liệu đầu vào như con giống, thức ăn chăn nuôi cao trong khi đó giá các loại thực phẩm quá thấp dẫn đến chăn nuôi thua lỗ; việc đầu tư phát triển sản xuất còn hạn chế, các hộ dân chưa chú trọng đầu tư thâm canh mang hiệu quả kinh tế cao. Các chính sách hỗ trợ phát triển nuôi trồng thủy sản còn  hạn chế.
Giải pháp khắc phục: Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo và quản lý Nhà nước trong lĩnh vực sản xuất nông nghiệp; tăng cường công tác tuyên truyền sâu rộng trong nhân dân về các cơ chế, chính sách hộ trợ phát triển sản xuất nông nghiệp; quan tâm hơn nữa công tác phòng trừ sâu bệnh trên các loại cây trồng đặc biệt là làm tốt công tác dự tính, dự báo; đưa các loại giống mới có năng suất, chất lượng, chống chịu sâu bệnh cao. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động người dân áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật (KHKT) vào sản xuất nông nghiệp; tăng cường đầu tư hạ tầng phục vụ sản xuất nông nghiệp; đẩy mạnh công tác tuyên truyền để chủ hộ chăn nuôi nâng cao ý thức thực hiện tiêm phòng dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm; cung cấp thông tin thị trường giống, đầu ra có chất lượng cho người chăn nuôi; tiếp tục tuyên truyền, vận động người dân khai thác hết tiềm năng ao hồ mặt nước và hợp đồng đấu thầu sản xuất có hiệu quả, nuôi trồng kết hợp theo trang trại tổng hợp (cá, lúa, vịt...); mở các lớp tập huấn về nuôi trồng thủy sản. Xây dựng các cơ chế đầu tư, hỗ trợ, khuyến khích người dân tích tụ ruộng đất phát triển các mô hình trên địa bàn.
2. Tiểu thủ công nghiệp, thương mại, dịch vụ
a) Tiểu thủ công nghiệp, xây dựng
Kết quả đạt được: Sản xuất tiểu thủ công nghiệp và xây dựng trên địa bàn tiếp tục phát triển tương đối khá. Trên địa bàn có 50 cơ sở sản xuất tiểu thủ công nghiệp và xây dựng; tổng giá trị sản xuất tiểu thủ công nghiệp - xây dựng đạt 17,7 tỷ đồng, chiếm 11,8%.
Những tồn tại: Cơ sở sản xuất phát triển chậm về chất lượng và số lượng. Các cơ sở sản xuất kinh doanh chưa mạnh dạn đầu tư mở rộng sản xuất, doanh thu đạt thấp, chưa du nhập được những ngành nghề mới, chưa có sản phẩm có sức cạnh tranh.
Nguyên nhân tồn tại: Chưa xây dựng các khu sản xuất tập trung, các tổ hợp tác, hợp tác xã tiểu thủ công nghiệp. Các chính sách hỗ trợ để xây dựng, thành lập phát triển các ngành nghề hạn chế. Địa bàn thấp trũng, dân cư ít, lực lượng trong độ tuổi lao động đi làm ăn xa nhiều nên việc mở rộng, phát triển công nghiệp gặp nhiều khó khăn.
Giải pháp khắc phục: Phối hợp với các cấp, các ngành quan tâm đầu tư mở rộng công nghệ, áp dụng tiến bộ KHKT để cải tiến chất lượng sản phẩm nâng cao sức cạnh tranh. 
b) Thương mại, dịch vụ 
Kết quả đạt được: Thương mại dịch vụ có chiều hướng phát triển đa dạng hơn. Trên địa bàn toàn xã có 110 hộ sản xuất kinh doanh cá thể; tổng giá trị đạt 16,1 tỷ đồng; chiếm 10,7%; Công tác quản lý, kiểm soát chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm được tiến hành thường xuyên, kịp thời xử lý và chấn chỉnh những cơ sở, ốt quán chưa đáp ứng tiêu chuẩn.
Những tồn tại: Buôn bán còn nhỏ lẻ; chưa khai thác và sử dụng hiệu quả tiềm năng, lợi thế của địa phương. Công tác quản lý, kiểm soát chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm cưa được tiến hành thường xuyên, kịp thời xử lý và chấn chỉnh những cơ sở, ốt quán chưa đáp ứng tiêu chuẩn.
Nguyên nhân tồn tại: Thương mại - dịch vụ còn nhỏ lẻ, mức độ cạnh tranh còn thấp, chưa phát triển mở mang các ốt quán, buôn bán dịch vụ đang mang tính tạm thời, chưa có cơ chế hỗ trợ đầu tư khuyến khích phát triển thương mại dịch vụ.
Giải pháp khắc phục: Tạo điều kiện cơ chế hỗ trợ đầu tư khuyến khích phát triển thương mại dịch vụ, cần khuyến khích người dân mạnh dạn đầu tư phát triển đa dạng các loại ngành nghề, đặc biệt là ngành nghề mới.
d) Tài chính - ngân sách
Kết quả đạt được: Tổng thu ngân sách ước 22.671/12.200 tỷ đồng, đạt 185,8% kế hoạch, trong đó thu tại xã đạt ước: 7.130.436.000đ, thu bổ sung từ ngân sách cấp trên ước 15.165.111.000 đồng. Tổng chi ngân sách ước 22.671/12.200 tỷ đồng đạt 185,8% kế hoạch. Năm 2020 là năm đầu tiên thực hiện việc thu phí xây dựng nhà ở tư nhân dân địa bàn, đã thu được 37 hộ, với số tiền 67.556.000 triệu đồng; thường xuyên thực hiện tốt nhiệm vụ thu, chi ngân sách, khai thác tốt nguồn thu đảm bảo phục vụ tốt cho các hoạt động chi thường xuyên và huy động tốt các nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ bản, nguồn vốn xây dựng nông thôn mới, góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị và phát triển KT-XH, đảm bảo QPAN năm 2020. 
Những tồn tại: Việc Quyết toán và giải ngân một số công trình chỉnh trang đô thị còn chậm. Chi cho các hoạt động thường xuyên của các ban, ngành chưa được kịp thời.
Nguyên nhân tồn tại: Theo quy định của trên thì việc thẩm định hồ sơ của quyết toán là quá lâu (   ngày), nhiều khi sai sót trả về lại......

Giải pháp khắc phục: Tăng cường công tác quản lý Nhà nước trên lĩnh vực thuế, phí; đẩy mạnh công tác quy hoạch bán đấu giá đất tăng nguồn thu từ quỹ đất; khuyến khích, mời gọi đầu tư và thúc đẩy phát triển các cơ sở sản xuất kinh doanh, các doanh nghiệp, các dịch vụ và HTX trên địa bàn để tăng nguồn thu ngân sách;  Tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện nghĩa vụ thuế, phí, lệ phí góp phần tăng nguồn thu ngân sách xã trong thời gian tới; Tranh thủ các nguồn vốn đầu tư từ ngân sách nhà nước các cấp, các nguồn vốn hỗ trợ từ các tổ chức, cá nhân, con em xa quê, đồng thời phát huy nội lực nguồn đóng góp của nhân dân để đầu tư  xây dựng cơ sở hạ tầng.
đ) Quy hoạch đất đai, xây dựng cơ bản, tài nguyên môi trường
Kết quả đạt được: Công tác quản lý đất đai từng bước đi vào hoạt động nề nếp, hiệu quả. Hoàn thành việc kiểm kê đất đai trên địa bàn xã; công tác quản lý đất đai từng bước đi vào hoạt động nề nếp, hiệu quả. Hoàn thành việc thống kê đất đai trên địa bàn xã; hoàn thiện hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho 06 hộ được cấp đất sai thẩm quyền tại khu dân cư Nền Tế. Lập kế hoạch sử dụng đất năm 2021. Tiếp nhận, hướng dẫn nhân dân kê khai hồ sơ công nhận lại diện tích đất ở cho các thửa đất có nguồn gốc trước ngày 18/12/1980 trên địa bàn xã, đến nay đã công nhận lại diện tích đất ở cho 169 thửa đất với diện tích 40.983 m2; Hoàn thành quy hoạch khu dân cư Mù Tý, thôn Đồi Cao trình UBND thị xã Hồng Lĩnh phê duyệt. Phối hợp Trung tâm đấu giá tiến hành đấu giá được 21 lô đất khu dân cư Nền Tế, 09 lô đất khu dân cư Tân Hòa, 01 lô đất khu dân cư Mạ Đình, 03 lô đất xen dắm tại thôn Hồng Nguyệt, thôn Thuận Trung với tổng số tiền 11.300 triệu đồng. 
Hoàn thành hồ sơ GPMB đền bù, hỗ trợ các công trình chỉnh trang đô thị năm 2020 trên địa bàn xã. Hoàn thành xây dựng 271m đường nội đồng tại thôn Hồng Nguyệt, 262m đường giao thông liên xã Thuận  Lộc - Kim  Lộc và 515m mương thoát nước hai bên đường, 497m kênh mương nội đồng Nương Lành.  Hoàn thành xây dựng nhà đa chức năng 2 tầng 10 phòng và các công trình phụ trợ trường THCS Thuận Lộc. 
Hoàn thành 18 công trình chỉnh trang đô thị với khối lượng 2685 m đường bê tông và 1607 m mương thoát nước tại các thôn Chùa, Phúc Thuận, Thuận Trung, Tân Hòa và Hồng Lam với tổng giá trị xây dựng 5.896 triệu đồng. 
Trình thị xã phê duyệt xây dựng 03 tuyến đường giao thông Khu dân cư Nền Tế với chiều dài 794 m. Khởi công xây dựng tuyến mương nội đồng Sau Nhà đến Đồng Tùng với chiều dài 583m. Phối hợp Ban quản lý dự án Khởi công xây dựng cầu Hồng Phúc. Phối hợp đơn vị tư vấn hoàn thiện xây dựng đề án lên phường.
Thường xuyên ra quân dọn vệ sinh môi trường, giải tỏa hành lang giao thông vỉa hè, nạo vét kênh mương duy trì đường thông hè thoáng, môi trường xanh sạch đẹp. Duy trì hoạt động đội thu gom rác thải có hiệu quả. 
Những tồn tại: Xây dựng đường giao thông nông thôn, giao thông nội đồng, chỉnh trang đô thị NTM còn chậm so với kế hoạch đề ra; công tác hiến đất giải phòng mặt bằng một số tuyến đang gặp nhiều khó khăn. Vẫn còn tình trạng để vật liệu xây dựng lấn chiếm lòng đường. Công tác vệ sinh môi trường chưa được thường xuyên, bền vững đảm bảo; việc lấn chiếm, tranh chấp đất đai vẫn còn diễn ra. Vẫn còn tình trạng để vật liệu xây dựng lấn chiếm lòng đường, đổ phế thải xây dựng không đúng nơi quy định chưa được xử lý dứt điểm. Vệ sinh môi trường chưa đảm bảo đặc biệt một số hộ chăn nuôi trong khu dân cư còn gây ô nhiễm.
          Nguyên nhân tồn tại: Ý thức chấp hành pháp luật về đất đai của người dân chưa cao. Xử lý, giải quyết một số tồn đọng, vướng mắc về đất đai còn thiếu cương quyết, dứt điểm; Công tác tuyên truyền vận động Nhân dân tham gia làm đường giao thông nông thôn, giao thông nội đồng chưa được thường xuyên; Sự phối hợp của Cấp ủy, Ban cán sự của một số thôn còn thiếu nhịp nhàng, chưa bám các hướng dẫn của UBND xã để thực hiện, dẫn đến thực hiện không kịp thời; Ý thức của một số hộ dân chấp hành về bảo vệ môi trường chưa cao. Công tác kiểm tra của các ban, ngành, đoàn thể chưa thường xuyên.
Giải pháp khắc phục: Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về đất đai, tập trung phối hợp với các ban ngành giải quyết và xử lý dứt điểm các vướng mắc tồn đọng đất đai trên địa bàn; đẩy mạnh công tác tuyên truyền để Nhân dân thực hiện tốt các quy định của Pháp luật trên lĩnh vực đất đai tài nguyên, môi trường; thực hiện cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất tồn đọng.
e) Xây dựng nông thôn mới
Kết quả đạt được: Lãnh đạo, chỉ đạo tuyên truyền vận động nhân dân tiếp tục thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. Kiểm tra, rà soát đánh giá lại các tiêu chí, tập trung nguồn lực nâng cao chất lượng các tiêu chí xây dựng nông thôn mới theo Quyết định 05 của UBND tỉnh; Tập trung xây dựng củng cố tiêu chí chưa đạt chuẩn (Tiêu chí số 20: Xây dựng khu dân cư kiểu mẫu và vườn mẫu). 
* Về Khu dân cư mẫu, vườn mẫu, chỉnh trang vườn hộ:  
	09/09 thôn có phương án xây dựng khu dân cư mẫu. Tập trung củng cố nâng cao các tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu thôn Thuận Sơn. Xây dựng Thôn Phúc Thuận và thôn Chùa đạt 10/10 tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu; Các thôn còn lại đều đạt từ 5/10 tiêu chí trở lên; Xây dựng mới thêm 02 vườn mẫu đạt chuẩn; Chỉnh trang mới 115 vườn hộ, che chắn, di dời 12 công trình chăn nuôi, 16 nhà tắm, xoá bỏ 18 công trình hố xí 02 ngăn. Xây dựng 1,4km đường điện chiếu sáng. Định kỳ tổ chức “ngày chủ nhật xanh” ra quân dọn dẹp vệ sinh môi trường, phát quang đường làng, ngõ xóm; Trồng mới 1,5km hàng rào xanh tại các tuyến đường trên địa bàn xã. Thường xuyên cắt tỉa chăm sóc hàng rào xanh trên các tuyến đường;  
	Những tồn tại. Một số tiêu chí đạt nhưng chưa bền vững; công tác xây dựng khu dân cư kiểu mẫu, vườn mẫu chưa đồng bộ, chưa chủ động, hiệu quả còn thấp, chưa tạo được điểm nhấn nỗi trội khác biệt của tua tuyến tham quan. 
Nguyên nhân tồn tại: Tính tiên phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên và nhân dân trong xây dựng NTM chưa được phát huy, ý thức bảo vệ môi trường cảnh quan của một bộ phận cán bộ, cộng đồng dân cư chưa cao. Chất lượng các tiêu chí đòi hỏi ngày càng cao, nguồn thu trên địa bàn hạn hẹp, chủ yếu để tập trung trả nợ xây dựng cơ bản, mức huy động trong nhân dân lớn nên gặp rất nhiều khó khăn.
Giải pháp khắc phục: Nâng cao hơn nữa vai trò, trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền các cấp và sự vào cuộc của người  dân trong xây dựng nông thôn mới (NTM); Tiếp tục triển khai sâu rộng và thiết thực phong trào thi đua “chung sức xây dựng NTM”; Tập trung rà soát lại tất cả các cơ chế, chính sách để thực hiện Chương trình hiệu quả, tập trung chỉ đạo sản xuất, nâng cao thu nhập cho cư dân nông thôn, nhất là việc ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ cao vào sản xuất để nâng cao năng suất, chất lượng và đảm bảo vệ sinh an toàn sản phẩm, đồng thời thích ứng với biến đổi khí hậu; Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát trong xây dựng NTM; Tiếp tục phát huy vai trò phản biện, giám sát của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội và cộng đồng dân cư đối với xây dựng NTM. Định kỳ, tổ chức điều tra về sự hài lòng của người dân đối với tiến độ và kết quả xây dựng NTM trên địa bàn.
2. Lĩnh vực văn hóa xã hội
a) Văn hoá thông tin, thể dục thể thao
[bookmark: _GoBack]Kết quả đạt được: Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao được Cấp ủy, Chính quyền, MTTQ và các tổ chức chính trị, xã hội quan tâm. Làm tốt công tác tuyên truyền các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước, mừng Đảng, mừng xuân, mừng tết Nguyên đán Canh Tý; phối hợp tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; kỷ niệm 28 năm ngày thành lập thị xã Hồng Lĩnh; 75 năm cách mạng tháng Tám, Quốc khánh nước Cộng hòa XHCN Việt Nam, Phối hợp các đoàn thể tổ chức tập luyện, tham gia giải kéo co nam, nữ tại thị xã (nữ đạt giải nhất, nam đạt giải 3); Giải bóng đá thiếu niên (đạt giải khuyến khích); giải bóng chuyền nam, nữ (đạt giải khuyến khích); tham gia Hội diễn nghệ thuật quần chúng năm 2020 tại thị xã chào mừng thành công Đại hội Đảng bộ thị xã Hồng Lĩnh. Phối hợp tổ chức tốt các giải thể dục thể thao tại xã như: Giải bóng chuyền hơi Hội NCT, giải bóng chuyền hơi Hội Nông dân; phối hợp với Đoàn TN tổ chức thành công chương trình biểu diễn nghệ thuật “Tuổi trẻ sắt son niềm tin với Đảng”, Trung thu điểm cho thị xã tại xã Thuận Lộc.
Phối hợp tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp và Đại hội Đảng bộ xã Thuận Lộc lần thứ XXXIV nhiệm kỳ 2020-2025 thành công tốt đẹp.
Hướng dẫn các thôn xây dựng khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu bổ sung các bảng biển, cơ sở vật chất tại nhà văn hóa và khu thể thao; Kiểm tra, rà soát, hướng dẫn bổ sung các thiết chế văn hóa cũng như việc xây dựng, sửa chữa các hạng mục hư hỏng tại nhà văn hóa theo tiêu chí xây dựng phường; Kiểm tra rà soát lại hồ sơ các tiêu chí nông thôn mới cũng như tiêu chí xây dựng phường trên lĩnh vực phụ trách; Đăng ký và hướng dẫn các thôn lập hồ sơ đề nghị công nhận danh hiệu thôn văn hóa; tổ chức bình xét các danh hiệu văn hóa, thể dục thể thao hàng năm. 
Triển khai kế hoạch Ứng dụng CNTT năm 2020. Thường xuyên đôn đốc cán bộ, công chức thực hiện việc ứng dụng CNTT, khai thác tài nguyên trên mạng phục vụ các nhiệm vụ chuyên môn đạt hiệu quả. Phối hợp tổ chức tập huấn sử dụng phần mềm quản lý hồ sơ công việc, sử dụng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 cấp xã. Cập nhật đầy đủ thông tin trên trang thông tin điện tử xã Thuận Lộc, hệ thống truyền thanh cơ sở đầy đủ, đúng thời gian, cập nhật phần mềm đánh giá chính quyền điện tử; Thực hiện hệ thống phần mềm quản lý văn bản và hồ sơ công việc mới cho cán bộ, công chức UBND xã; Đẩy mạnh tuyên truyền cải cách hành chính trên nhiều kênh thông tin, nâng cao chất lượng dịch vụ công trực tuyến cấp xã, bổ sung nội dung tin bài và các thông tin trên trang thông tin điện tử xã.
Gia đình văn hóa đạt 1132 hộ/1163 hộ = 97,3%; Gia đình thể thao đạt 716/1163= 61,5%; 9/9 thôn đạt danh hiệu Thôn văn hóa.
Những tồn tại:  Công tác xã hội hóa và huy động nội lực để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất nhà văn hóa tại một số thôn còn hạn chế, chất lượng các hoạt động văn nghệ - thể dục thể thao chưa cao, chưa phong phú, đa dạng. Tham gia các giải thể dục thể thao tại cấp thị xã chưa đạt được thành tích cao. Một số công việc được giao thực hiện còn chậm trễ chưa đúng thời gian quy định; Ban biên tập trang thông tin điện tử hoạt động chưa có hiệu quả, chưa thường xuyên cung cấp thông tin các hoạt động chuyên môn, việc đăng tải các thông tin phản ánh các hoạt động chỉ đạo, điều hành của UBND xã còn ít, các tin bài, nội dung tin bài chưa phong phú, thiếu hình ảnh minh họa, chưa phản ánh đầy đủ các lĩnh vực hoạt động. Một số nhiệm vụ trong công tác tuyên truyền vẫn chưa thực hiện kịp thời
          Nguyên nhân tồn tại: Kinh phí đầu tư cho các hoạt động văn hóa, thể dục, thể thao còn hạn chế; Việc tổ chức một số phong trào văn hóa còn mang tính hình thức nội dung phong trào hiệu quả chưa cao; nhận thức về vị trí, vai trò của văn hóa trong phát triển kinh tế - xã hội của một bộ phận chưa đầy đủ. Công chức văn hóa nhiều lúc tham mưu chưa kịp thời và quyết liệt. Tình hình dịch bệnh và thiên tai diễn biến phức tạp trực tiếp ảnh hưởng đến công tác tuyên truyền và các hoạt động khác.
Giải pháp khắc phục: Tăng cường thực hiện công tác quản lý Nhà nước trên lĩnh vực văn hóa - thông tin; chỉ đạo Công chức Văn hóa tập trung nhiều thời gian, tham mưu quyết liệt, kịp thời các nhiệm vụ trên lĩnh vực mình phụ trách. Đẩy mạnh thực hiện công tác tuyên truyền  các hoạt động văn hóa, thể dục thể thao ngày càng thiết thực hơn; quan tâm, chú trọng đến việc xây dựng cơ sở vật chất văn hóa ở các thôn. Tiếp tục hướng dẫn các công chức chuyên môn thực hiện tốt dịch vụ công trực tuyến cấp xã.
b) Giáo dục và Đào tạo
Kết quả đạt được: Năm học 2019-2020 lĩnh vực giáo dục đào tạo xã nhà đạt được nhiều kết quả đáng phấn khởi về chất lượng dạy và học và xây dựng CSVC: 
Cấp THCS: Chất lượng đại trà: Tỷ lệ học sinh đạt hạnh kiểm tốt, khá 98.9%; Học lực trung bình trở lên 97,25%, Thi lại và rèn luyện trong hè  2,75% lên lớp 100%; học sinh lớp 9 tốt nghiệp THCS 100%, thi vào lớp 10 công lập và học nghề 100%; Chất lượng mũi nhọn: HSG cấp thị xã lớp 9 các môn văn hóa đạt 9 em; cấp Tỉnh đạt 2 em (1 nhì,1 ba); HSG Thể dục cấp thị xã 44 em, (Thể dục cấp tỉnh không thi); Danh hiệu: Chi bộ HTXSNV, Trường TTLĐ tiên tiến; Đơn vị văn hóa; 1 GV UBND tỉnh tặng bẳng khen; 1 CB LĐLD tỉnh khen; 3 GV CSTĐ cơ sở; 2 Gv LĐLĐ thị xã khen.
Cấp Tiểu học: Chất lượng giáo dục đạt trà: Đạo đức khá tốt 100%; Hoàn thành chương trình tiểu học 100%; HSG thể dục 8 em. 
Bậc học Mầm non: Trường tổ chức tốt các hoạt động giáo dục trẻ, Tập thể Lao động xuất sắc, công đoàn cờ thi đua xuất sắc; 
*Công tác giáo dục thường xuyên (3 cấp học): phổ cập THCS, tiểu học đạt mức 3; đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi; có 12 sáng kiến kinh nghiệm cấp Thị, 5 sáng kiến kinh nghiệm cấp Tỉnh; 
* Xây dựng CSVC: Xã đầu tư xây dựng 10 phòng học bộ môn, phòng chức năng và các công trình phụ trợ trường THCS trên 6 tỷ đồng; Thực hiện tốt quy chế dân chủ trong việc vận động đóng góp từ phụ huynh học sinh bổ sung cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị phục vụ công tác dạy và học; Bậc mầm non vận động phụ huynh lắp điều hòa tại các phòng học đầy đủ.
Những tồn tại: Cơ sở vật chất, thiết bị dạy học các phòng bộ môn, thư viện THCS chưa được đầu tư để đưa vào sử dụng; Thời gian học trong học kỳ 2 phải nghỉ nhiều chuyển sang dạy trực tuyến do dịch bệnh Covid – 19 nên cung có nahr hưởng đến chất lượng dạy học và các hoạt động khác; một số giáo viên nhiều tuổi nên việc tiếp thu và áp dụng CNTT trong công tác giảng dạy vẫn chưa đạt được kết quả cao
Nguyên nhân tồn tại: Nguồn lực ngân sách đầu tư cho giáo dục còn hạn chế. Một số giáo viên đã nhiều tuổi nên có hạn chế trong việc ứng dụng CNTT; Trong thời gian qua do tình hình dịch bệnh nên công tác giảng dạy vẫn còn nhiều khó khăn.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
Giải pháp khắc phục: Đề nghị cấp thị xã đầu tư kinh phí thêm cho trường THCS để mua sắm thiết bị dạy học và thư viện đảm bảo cơ sở vật chất cho việc dạy và học. Tiếp tục tuyên truyền, động viên nhân dân thực hiện tốt công tác xã hội hóa nguồn lực để xây dựng mua sắm cơ sở vật chất trường học; Đổi mới phương pháp dạy, học và nâng cao chất lượng học sinh giỏi các cấp.
c) Công tác y tế dân số KHHGĐ
Kết quả đạt được: Tiếp tục quán triệt, phổ biến, tuyên truyền các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo về phòng chống dịch Covid-19. Thực hiện tốt các biện pháp cách ly đối với đi từ vùng dịch về, BCĐ phòng chống Covid xã Thuận Lộc đã tổ chức cách ly tập trung 22 người, cách ly tại nhà 26 người; Thực hiện tốt việc khai báo y tế toàn dân đạt 100%; Làm tốt công tác phòng chống các loại dịch bệnh, tiêm phòng định kỳ cho trẻ em và phụ nữ có thai trên địa bàn; Cập nhật hồ sơ quản lý sức khỏe điện tử đạt 95,5%. Năm 2020 có 1380 lượt người đến khám và điều trị; khám điều trị ngoại trú 921 lượt người; Tiêm chủng cho 56 cháu, đạt 56/60=93%. Tổng số trẻ em đến 5 tuổi: 336 trẻ; Tỷ lệ  suy dinh dưỡng cân nặng 15/336 cháu = 4,5%, suy dinh dưỡng về chiều cao 23/336 cháu = 6,8%; Tỷ lệ sinh con thứ 3 là 6/52=11,5%; Tỷ lệ người dân tham gia BHYT đạt 93%
Dân số KHHGD: Tập trung làm tốt công tác truyền thông lồng ghép dịch vụ khám sức khoẻ sinh sản cho chị em phụ nữ trong độ tuổi sinh đẻ và sử dụng các biện pháp tránh thai; Số cặp vợ chồng sinh đẻ đang sử dụng biện pháp tránh thai là 384/588=65,3%. Tổng số trẻ em sinh trong năm 2020 là 52. 
Những tồn tại: Chất lượng khám chữa bệnh tuy đã được cải thiện nhưng chưa đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của Nhân dân. Chưa khai thác hết tính năng của trang thiết bị hiện đại; Tỷ lệ  sinh con thứ 3 trở lên ngày càng cao; Một số nội dung, chương trình mục tiêu quốc gia về DS-KHHGĐ thực hiện còn chậm.
Nguyên nhân tồn tại: Công tác tuyên truyền các quy định của pháp luật về vệ sinh an toàn thực phẩm, DS-KHHGĐ chưa sâu rộng. Việc lãnh đạo, chỉ đạo khắc phục các tồn tại, hạn chế trong công tác khám chữa bệnh tại trạm y tế xã chưa kịp thời. Nhận thức của một số người dân chưa sâu, hiểu chưa đầy đủ chủ trương, chính sách của Nhà nước về Pháp lệnh dân số; 
Giải pháp khắc phục:  Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh; Vận động nhân dân đến khám tại trạm để thu hút bệnh nhân. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền  cho người dân nhận thức đầy đủ các chủ trương, chính sách của Nhà nước về Pháp lệnh dân số.
d) Công tác chính sách, lao động, thương binh, xã hội, chữ thập đỏ
Kết quả đạt được: Thực hiện tốt chính sách xã hội, người có công với cách mạng, xoá đói giảm nghèo, tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho các đối tượng vào những ngày lễ tết, các chế độ đều được thực hiện đầy đủ, kịp thời. 
Thực hiện Nghị quyết 42/2020/NQ-CP và Quyết định số 15/2020/TT-Ttg của thủ tướng chính phủ đã hỗ trợ đối với các đối tượng Người có công, Bảo trợ xã hội, hộ nghèo, cận nghèo với tổng số 641 đối tượng với số tiền: 751,5 triệu đồng; Hỗ trợ người dân là lao động tự do mất việc 3 đối tượng với số tiền 3 triệu đồng.
Tiếp nhận quà từ thiện từ các tổ chức-cá nhân hỗ trợ cho các đối tượng đặc biệt khó khăn trên địa bàn trong dịp ảnh hưởng bởi Đại dịch Covid 45 suất quà tổng trị giá 14,5 triệu đồng; 
 Tặng 382 suất quà trị giá 89,5 triệu đồng cho các đối tượng thương binh, bệnh binh, gia đình Người có công cách mạng nhân dịp kỷ niệm 73 năm ngày Thương binh – Liệt sỹ  (27/7/1947-27/7/2020)
 Tổ chức tốt các hoạt động tháng hành động vì trẻ em, đã trao tặng 25 suất quà cho các cháu có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, hộ nghèo vượt khó với số tiền 8,5 triệu đồng; Phối hợp với UBND thị xã và trường Tiểu Học tổ chức 1 lớp học bơi miễn phí cho 17 các cháu hộ nghèo và các cháu có hoàn cảnh khó khăn trên toàn xã nhân ngày 01/06.  
Phối hợp với Ban điều hành BV,CSTE thị xã-UBND thị xã Hồng Lĩnh tổ chức tốt “Đêm Hội Trăng Rằm” tại thôn Phúc Thuận, trao tặng cho các cháu có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, trẻ em nghèo vượt khó 41 suất quà với tổng trị giá 17,3 triệu đồng nhân dịp Trung thu năm 2020 bằng nguồn ngân sách xã và BBVCSTE thị xã, các ban ngành cấp thị, Đoàn trường Trung học Hồng Lĩnh và các nhà hảo tâm con em xa quê hỗ trợ.
Tiến hành làm hồ sơ hưởng chế độ tuổi 80 cho 17 đối tượng; Đề nghị đi giám định Y khoa 2 đối tượng, xác định và xác định lại mức độ khuyết tật cho 12 đối tượng; làm hồ sơ hưởng chế độ Mai táng phí cho 8 đối tượng theo đúng quy định.
Điều tra rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo cuối năm 2020, tỷ lệ hộ nghèo đạt 3,27% (38/1160), hộ cận nghèo đạt 4,65% (54/1160); 
 Tập trung rà soát, tuyên truyền và vận động nhân dân tham gia BHXH, BHYT tự nguyện; Tiến hành cấp, đổi thẻ BHYT cho các đối tượng: NCC, BTXH, hộ nghèo, hộ cận nghèo theo quy định. Triển khai khảo sát và lập danh sách các hộ gia đình chính sách, hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ BTXH có nhà ở bị xuống cấp đề xuất hỗ trợ làm mới và nâng cấp sữa chữa;
Tiến hành điều tra lao động – việc làm năm 2020: Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 77,3%; lao động có việc làm đạt 99,96%, lao động có việc làm qua đào tạo đạt 77,33%; Số lao động đi xuất khẩu là 585 người.
-  Chữ thập  đỏ: Thực hiện tốt các hoạt động nhân đạo, từ thiện. Tết Nguyên đán Canh tý năm 2020 xã Thuận Lộc đã phối hợp với các tổ chức, các ban ngành, đoàn thể trao tặng 653 suất quà trị giá 184.850.000 đồng. Nhân tháng hành động vì trẻ em đã  trao tặng quà cho học sinh nghèo vượt khó , đã trao 24 suất quà cho 24 trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ mồ côi, học giỏi, khuyết tật...trị giá 7.800.000 đồng . Tuyên truyền, phối hợp thực hiện tốt lời kêu gọi của UBMTTQ toàn dân chung tay phòng chống dịch covid-19 được các tổ chức, tập thể, cá nhân đóng góp ủng hộ.Tổng trị giá hoạt động ứng phó với dịch bệnh do nCoV gây ra 165.735.000 đồng .
Năm 2020 Ban vận động hiến máu tình nguyện xã đã vận động được 34 đồng chí tham gia ngày Hội hiến máu. Có 12 đồng chí đủ tiêu chuẩn, đã hiến được 12 đơn vị máu, đạt 48%. Thực hiện cuộc vận động  ‘’Mỗi tổ chức mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo’’, Hội đã phối hợp với Hội CTĐ Thị xã hỗ trợ cho Bà Bùi Thị Cử Thôn Hồng Nguyệt, mỗi tháng 300.000đ, trong thời hạn là 1 năm (12 tháng) đến nay đã trao được 9 tháng = 2.700.000đ.
Thực hiện Công văn số 10/CV–CTĐ ngày 16/10/2020 của Hội Chữ thập đỏ Thị xã về việc ủng hộ người dân các tỉnh miền Trung khắc phục hậu quả do mưa lũ gây ra trong thời gian qua Hội đã phối hợp với UBMTTQ xã vận động cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ và các tổ chức, cá nhân, công nhân viên chức, người lao động và các tầng lớp nhân dân trong toàn xã chung tay ủng hộ. Đến thời điểm (04/11/2020)  đã vận động được 15.290.000 (Cả tiền và hiện vật). Tổng giá trị nhân đạo năm 2020 đạt: 389.865.000đ
Những tồn tại: Công tác giảm nghèo, cận nghèo chưa bền vững; Tỷ lệ người dân tham gia BHXH tự nguyện còn thấp. Một số đối tượng sử dụng vốn vay chưa hiệu quả, việc phối hợp thực hiện chủ trương chính sách xã hội của các ban, ngành chưa đồng bộ. Việc tập hợp và nâng cao tính tích cực của Hội viên, tình nguyện viên CTĐ còn yếu.
Nguyên nhân tồn tại: Công tác tuyên truyền chưa thường xuyên; Vai trò phối hợp giữa các tổ chức đoàn thể, cán bộ chuyên môn phụ trách chưa cao trong vận động hội viên, đoàn viên tham gia. Công tác tuyên truyền, vận động các nguồn lực từ các nhà hảo tâm, doanh nghiệp chưa nhiều.
Giải pháp khắc phục: Tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức cho người dân; Tập trung các nguồn lực để giúp hộ nghèo, cận nghèo thoát nghèo bền vững. Đẩy mạnh vận động các nhà hảo tâm, tầng lớp nhân dân tham gia nhiều hơn vào các hoạt động nhân đạo của địa phương.
3. Quốc phòng – An ninh
Kết quả đạt được:
	a) Quốc phòng: Thường xuyên phối hợp với công an xã đảm bảo ổn định tình hình chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn; tham gia lớp tập huấn quân sự  đầu năm do cấp trên tổ chức đảm bảo đúng thành phần, quân số, thời gian quy định. Tham gia lễ ra quân huấn luyện năm 2020 tại Thị xã đạt kết quả tốt và tổ chức huấn luyện cho các đối tượng đúng nội dung, chương trình, thời gian, kế hoạch đề ra. 
Giao quân đảm bảo thời gian, địa điểm theo quy định; đăng ký nghĩa vụ quân sự cho 23 nam công dân trong độ tuổi 17; đăng ký 14 nữ  có trình độ CMKT, 9 phương tiện kỷ thuật của nền kinh tế quốc dân, 127 quân nhân dự bị hạng 1 và 395 dự bị hạng 2. Tiến hành rà soát, khảo sát nam công dân trong độ tuổi SSNN và tổ chức sơ khám nghĩa vụ quân sự năm 2021. Thực hiện công tác chính sách hậu phương quân đội. Tổ chức tổng kết công tác phòng, chống thiên tai năm 2019 và xây dựng phương án phòng chống thiên tai năm 2020, ký hợp đồng với các địa phương lân cận, các chủ phương tiên ô tô, thuyền máy và làm tốt công tác PCTT trên địa bàn.
b) An ninh: 
Hoạt động của người nước ngoài: Trong năm 2020 có 01 một người nước ngoài Quốc tịch Đức lưu trú tại nhà dân có đầy đủ giấy tờ pháp lý không phát hiện gì phức tạp. Hoạt động của người Việt Nam lao động ở nước ngoài về quê để phòng, chống dịch covid 19 qua nắm tình hình không phát hiện vấn đề gì phức tạp nổi lên về ANTT. 
 Hoạt động của các tôn giáo: Trên địa bàn có 07 hộ với 24 nhân khẩu theo thiên chúa giáo, sinh hoạt tại nhà thờ giáo xứ Tiếp Võ cơ bản diễn ra thuần túy, qua nắm tình hình chưa phát hiện vấn đề gì.
Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn cơ bản ổn định, trong  năm 2020, trên địa bàn xã Thuận Lộc xảy ra 12 vụ việc liên quan đến ANTT, trong đó: Xâm hại sức khỏe người khác 01 vụ, 01 đối tượng; trộm cắp tài sản 03 vụ; cướp giật tài sản 01 vụ; đánh bạc 02 vụ 07 đối tượng; Buôn bán, sử dụng Ma túy 02 vụ 02 đối tượng. Phối hợp với các đơn vị khác bắt giử 03 vụ 12 đối tượng có hành vi đánh bạc; tổng phạt tiền 22.420.000đ. Quản lý tốt các đối tượng tù tha về trên địa bàn và các bị án chấp hành hánh tại địa phương;
Công tác đảm bảo ATGT: Tuần tra nhắc nhở nhân dân chấp hành Nghị định 100/2019 quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông, đồng thời lập biên bản 22 trường hợp vi phạm phạt tiền nộp ngân sách nhà nước 9.450.000 đồng.
Phối hợp với BCH Quân sự xã tiếp nhận vận chuyển công dân trên địa bàn về khu cách ly tập trung và trực gác đảm bảo ANTT tại khu cách ly tập trung tại trường Tiểu học xã Thuận Lộc an toàn. Tham mưu cho cấp ủy, chính quyền ban hành các văn bản vận động xã hội hóa lắp đặt camera an ninh trật tự (đã lắp đặt mới 14 mắt camera ANTT). Tập trung kiểm tra, phúc tra, sửa sai bổ sung DLQG về dân cư theo đúng yêu cầu tiến độ của Công an tỉnh và Công an thị xã. Vận động nhân dân thu hồi: 09 dây kíp nổ; 77 viên đạn K44; 03 quả pháo bi; 02 quả lựu đạn còn nguyên chốt nổ; 04 khẩu súng tự chế; 03 dao, kiếm các loại. Xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch bảo đảm ANTT bảo vệ Đại hội Đảng bộ xã Thuận Lộc lần thứ XXXIV và bảo vệ Đại hội Đảng các cấp.
Những tồn tại: Công tác tư tưởng của cán bộ Ban CHQS xã chưa an tâm tư tưởng công tác. Công tác quản lý các lực lượng dân quân sau khi huấn luyện chưa chặt chẽ, quân số biến động nhiều; chỉ tiêu giao quân chưa đảm bảo. Công tác nắm tình hình địa bàn, tham mưu cho cấp ủy Đảng, chính quyền chỉ đạo trên lĩnh vực an ninh trật tự đôi khi vẫn còn thiếu chủ động; Việc điều tra xử lý một số vụ việc xảy ra trên địa bàn vẫn còn kéo dài, đặc biệt là các vụ trộm cắp tài sản; Công tác kiểm tra đăng ký quản lý cư trú còn chưa thường xuyên.
Nguyên nhân, tồn tại: Do cơ chế đối với cán bộ có nhiều thay đổi dẫn đến giao động tư tưởng của cán bộ Ban CHQS xã. Do nhu cầu việc làm nên công dân trong độ tuổi NVQS đi xuất khẩu lao động và đi làm ăn xa ngày càng nhiều. Các văn bản quy định của cấp trên trong quản lý công dân chưa đồng bộ; Các vụ việc trộm cắp trên địa bàn chủ yêu là người ngoài địa bàn thị xã và ngoài địa bàn tỉnh Hà Tĩnh nên khó khăn trong công tác điều tra xử lý; Mặc dù đã được tuyên truyền rộng rãi về các phương thúc thủ đoạn hoạt động tội phạm đặc biệt là đối với loại tội phạm TCTS, tuy nhiên tinh thần cảnh giác và ý thức tự bảo bảo tài sản của người dân còn chưa cao nên đây là điều kiện để các loại tội phạm nhất là tội phạm TCTS hoạt động.
Giải pháp khắc phục: Đẩy mạnh tuyên truyền Pháp luật cho người dân trong việc thực hiện Luật nghĩa vụ quân sự và Luật dân quân tự vệ, Luật DBĐV. Tham mưu cho cấp ủy, chính quyền tạo điều kiện thuận lợi, có các chính sách khuyến khích công dân trong độ tuổi tham gia phát triển các mô hình kinh tế ổn định tại địa phương. Lực lượng Công an kịp thời tham mưu cho cấp ủy Đảng, chính quyền cùng cấp và Công an cấp trên các văn bản, chương trình, kế hoạch trong công tác đảm bảo ANTT trên địa bàn; Thường xuyên làm tốt công tác đăng ký, quản lý cư trú trên địa bàn; Thường xuyên làm tốt công tác tuần tra kiểm soát Đảm bảo ANTT trên địa bàn đề phòng xẩy ra các vụ trộm cắp vặt của nhân dân; Tập trung đấu tranh xử lý mạnh hơn nữa đối với các hành vi vi phạm pháp luật về ANTT và TTAT giao thông; Làm tốt hơn nửa công tác tuyên truyền về các phương thức thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm đặc biệt là loại  tội phạm TCTS, cướp giật tài sản để người dân biết và nêu cao tinh thần cảnh giác và tự ý thức bảo vệ tài sản.
4. Tư pháp, xây dựng chính quyền
a) Công tác Tư pháp:
Kết quả đạt được: Đẩy mạnh tuyên truyền phổ biến các văn bản pháp luật mới như: Một số quy định về Luật phòng, chống bệnh truyền nhiễm; một số nội dung của Bộ Luật hình sự 2015 (sửa đổi bổ sung 2017); Quyết định 2443 của UBND tỉnh về nâng đất ở cho các thửa đất có nguồn gốc được cấp từ 18/12/1980 trở về trước; Các quy định của Luật phòng, chống tác hại của rượu, bia 2019; Quyết định số 1656/QĐ-TTg  ngày 19/11/2019 của Thủ tướng Chính phủ, về điều chỉnh mức cho vay đối với học sinh, sinh viên; Nghị định số 79/2019/NĐ-CP về việc sửa đổi Điều 16 Nghị định số 45/2014/NĐ-CP của Chính phủ, quy định về thu tiền sử dụng đất; Thông tư 01/2020/TT-BTP hướng dẫn thực hiện Nghị định số 23/2015 của Chính phủ; Nghị định số 100/2019/ NĐ-CP  của Chính phủ , quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt; Nghị định số 91/2019 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai; Luật Bảo hiểm y tế; Luật Bảo hiểm xã hội;Thực hiện việc tuyên truyền các văn bản pháp luật mới có hiệu lực trong năm 2020 tại các cuộc hội nghị chào cờ đầu tháng, hệ thống loa truyền thanh xã… Phối kết hợp tổ chức 05 cuộc hội nghị PBGDPL tập trung tại các thôn ở 5 địa điểm: Nhà văn hóa thôn Phúc Thuận, Thuận Trung, Thuận Sơn, Tân Hoà, và Hồng Nguyệt;
* Đăng ký, quản lý hộ tịch: Thực hiện tốt phần mềm đăng ký, quản lý hộ tịch toàn quốc của Bộ Tư pháp: Kết quả đã đăng ký khai sinh 148 trường hợp; khai tử 19 trường hợp; đăng ký kết hôn 38 cặp vợ chồng; xác nhận tình trạng hôn nhân cho 62 trường hợp; thay đổi hộ tịch 10 trường hợp;
 * Chứng thực: Chứng thực: 2470 trường hợp (trong đó: bản sao từ bản chính: 1363 trường hợp; bản sao từ sổ gốc cho 500 bản; Chữ ký 506 trường hợp; Hợp đồng giao dịch 101 trường hợp); 
* Công tác hòa giải: Năm 2020 đã thụ lý 03 vụ việc mâu thuẫn về tranh chấp đất đai và hôn nhân gia đình, kết quả hòa giải chưa thành 02 vụ việc, 01 không thành về hôn nhân và gia đình.
* Công tác Thi hành pháp luật, xử lý vi phạm hành chính:
- Trong năm không có vụ, việc nào vi phạm phải xử phạt vi phạm hành chính.
Những tồn tại: Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật chưa thật thường xuyên.
Nguyên nhân tồn tại: Sự phối hợp với các ban, ngành, MTTQ và đoàn thể, các thôn chưa thường xuyên, chưa chặt chẽ nên việc tổ chức tuyên truyền còn thụ động, khó khăn.
Giải pháp khắc phục: Tăng cường phối hợp chặt chẽ, thường xuyên với các ban, ngành, mặt thể và cac cơ quan đơn vị trên địa bàn xã để thực công tác tuyên truyền PBGDPL đầy đủ và có hiệu quả hơn.
b) Công tác xây dựng chính quyền: 
Kết quả đạt được:
Thực hiện Nghị định số 34/2019/NĐ-CP; Nghị quyết số 156/2019 ngày 17/7/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định số lượng, cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn; chức danh, số lượng, mức khóa chi phụ cấp đói với người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ở thôn, tổ dân phố; mức bồi dưỡng đối với người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố. 
Tổng số cán bộ, công chức biên chế gồm có 17 đồng chí (trong đó có 10 cán bộ; 06 Công chức (đến thời điểm hiện nay thiếu 01 chỉ huy trưởng quân sự), 08 cán bộ không chuyên trách cấp xã (thiếu 01 chỉ huy  phó quân sự). Bố trí, sắp xếp lại đội ngũ cán bộ, công chức, không chuyên trách cấp xã đúng quy định; Chỉ đạo Đại hội các thôn còn lại, kiện toàn lại bộ máy, đảm bảo việc chỉ đạo, điều hành các hoạt động ở thôn;
Triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình đẩy mạnh cải cách hành chính (CCHC), kiểm soát thủ tục hành chính;  thực hiện phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, không chuyên trách cấp xã  thi đua thực hiện văn hóa công sở” Giai đoạn 2019 - 2025  
Tổ chức tốt việc chỉ đạo quản lý điều hành các nhiệm vụ phát triển về kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh theo Nghị quyết của BCH Đảng bộ xã cũng như các chương trình, kế hoạch, đề án và các chủ trương chính sách của cấp trên đề ra; Thực hiện tốt việc ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác quản lý và điều hành, các ban ngành ứng dụng phần mềm quản lý hồ sơ công việc, trang thông tin điện tử, dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4. Thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo, duy trì tốt chế độ giao ban tuần, hội nghị theo định kỳ hàng tháng, quý, năm. Thực hiện tốt công tác thống kê trên tất cả các lĩnh vực kinh tế -xã hội; Công tác công vụ chấn chỉnh cán bộ, công chức và người lao động thực hiện nghiêm kỷ luật, kỷ cương hành chính; Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả tại phòng giao dịch hoạt động có hiệu quả; Chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, trình độ lý luận chính trị cho cán bộ, công chức, người lao động; Thực hiện tốt khen thưởng cho các tập thể, các nhân có thành thích xuất sắc. 
Thường xuyên phối hợp chặt chẽ giữa UBMTTQ và các đoàn thể trong việc tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền. Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể các cấp thường xuyên đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, xây dựng và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, các đoàn thể vững mạnh. Bám sát nhiệm vụ chính trị của địa phương, làm tốt công tác tuyên truyền, vận động các tổ chức thành viên và nhân dân thực hiện chủ trương của Đảng, pháp luật của nhà nước; Xây dựng nông thôn mới; Tham gia giải quyết các vụ việc phát sinh trên địa bàn.
Những tồn tại: Công tác tuyên truyền, cải cách hành chính, phổ biến giáo dục Pháp luật chưa thường xuyên; Một số cán bộ, công chức chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính chưa nghiêm; Việc chỉ đạo, điều hành của các đồng chí được phân công trên một số lĩnh vực chưa quyết liệt, thiếu hiệu quả, công tác kiểm tra đôn đốc có lúc chưa sâu sát kịp thời; Tham mưu, giúp việc của một số ban, ngành thiếu chủ động sáng tạo. 
Nguyên nhân tồn tại: Cơ sở vật chất phục vụ làm việc chưa đạt yêu cầu đặt ra. Kinh phí đâu tư cho các hoạt động tuyên truyền còn hạn chế; Vài trò trách nhiệm của người đứng đầu nhiều lúc chỉ đạo điều hành chưa cương quyết. Một số cán bộ, công chức chưa thật sự nêu cao tinh thần trách nhiệm, tâm huyết với công việc, thiếu chủ động trong tham mưu và tổ chức thực hiện nhiệm vụ được giao.
Giải pháp khắc phục: Tăng cường thực hiện công tác tuyên truyền cải cách hành chính, phổ biến giáo dục Pháp luật đến tận người dân. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý, điều hành trên tất cả các lĩnh vực; Thường xuyên kiểm tra đôn đốc các tổ chức, cá nhân thực hiện nhiệm vụ được giao. Thực hiện tốt công tác phối hợp với các tổ chức, ban ngành.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được trên các chỉ tiêu chủ yếu cụ thể như sau:
- Tổng giá trị kinh tế năm 2020 đạt: 150,1 tỷ đồng, đạt 97,4% kế hoạch;
- Tổng thu ngân sách 22.671/12.200 tỷ đồng, đạt 185,8% kế hoạch; tổng chi ngân sách 22.671/12.200 tỷ đồng, đạt 185,8% kế hoạch;
- Tổng Sản lượng lương thực 4018,43 tấn, đạt 104,3% kế hoạch;
- Thu nhập bình quân đầu người đạt 41,06 triệu đồng/người/năm;
- Công nhận lại diện tích đất ở cho 169 thửa đất với diện tích 40.983 m2; bán đấu giá 34 lô đất, trị giá: 11.300 triệu đồng, đạt 565% kế hoạch; 
- Xây dựng hoàn thành 18 công trình chỉnh trang đô thị với tổng trị giá 5.896 triệu đồng;
- Xây dựng nông thôn mới đạt 20/20 tiêu chí; Xây dựng thêm 03 vườn mẫu đạt chuẩn 10/100 tiêu chí.
- Gia đình văn hóa đạt: 1132 hộ/1163 hộ = 97,3%; 9/9 thôn đạt danh hiệu Thôn văn hóa; 
	- 100% hộ dân dùng nước sạch hợp vệ sinh; 
- Tỷ lệ hộ nghèo giảm còn 3,27%; giảm 0,9 % so với năm 2019, Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 77,3%;
- Tỷ lệ người dân tham gia BHYT đạt 93%; BHXH đạt 12%;
- Quốc phòng - An ninh được giữ vững; 

Phần thứ hai
KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN KINH TẾ-XÃ HỘI NĂM 2021

I. DỰ BÁO TÌNH HÌNH
Năm 2021 diễn ra bầu cử ĐBQH và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026, là năm có ý nghĩa rất quan trọng trong việc thực hiện các mục tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh. Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp, đặc biệt là sự chỉ đạo trực tiếp của Thị uỷ, HĐND - UBND Thị xã. Sự lãnh đạo của BCH Đảng bộ, điều hành của chính quyền, phối hợp có hiệu quả của UBMTTQ và các tổ chức chính trị xã hội. Nhân dân tin tưởng vào sự lãnh đạo của Cấp ủy Đảng, Chính quyền địa phương. Quốc phòng An ninh được giữ vững, cơ sở hạ tầng ngày càng phát triển, tạo điều kiện cho phát triển KT-XH, an ninh - chính trị, trật tự an toàn xã hội được ổn định.
Tuy nhiên, xã Thuận Lộc còn gặp nhiều khó khăn về công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, thương mại dịch vụ chưa phát triển, doanh nghiệp trên địa bàn hầu như không có; Một số chỉ tiêu, nhiệm vụ đặt ra trong xây dựng nông thôn mới ngày càng cao. Nguồn vốn đầu tư công bị cắt giảm, thiên tai ngày càng bất thường; dịch bệnh diễn biến khó lường, sản xuất nông nghiệp khó khăn. Nguồn thu ngân sách trên địa bàn đạt thấp chủ yếu dựa vào trợ cấp Ngân sách cấp trên nên tác động bất lợi đến việc thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2021.
II. MỤC TIÊU VÀ ĐỊNH HƯỚNG PHÁT TRIỂN NĂM 2021
1. Mục tiêu chung
Tiếp tục đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng nâng cao chất lượng, hiệu quả và bền vững; Huy động mọi nguồn lực để đầu tư kết cấu hạ tầng nông thôn mới, phát triển sản xuất kinh doanh, dịch vụ gắn với bảo vệ môi trường và xây dựng cũng cố nâng cao tiêu chí nông thôn mới, nâng cao chất lượng giáo dục, đào tạo nguồn nhân lực; chăm lo sự nghiệp y tế, văn hóa thể dục thể thao, không ngừng nâng cao đời sống vật chất tinh thần cho nhân dân;  tăng cường ứng phó với biến đổi khí hậu, chủ động phòng chống thiên tai. Đẩy mạnh cải cách hành chính, tổ chức bộ máy, thực hiện nghiêm kỷ luật, kỷ cương hành chính, phòng chống tham nhũng, làng phí. Đảm bảo giữ vững ổn định chính trị và trật tự an toàn xã hội.
2. Một số chỉ tiêu cụ thể
- Tổng giá trị sản xuất phấn đấu đạt: 		162,1 tỷ đồng. 
Trong đó:
Nông, Lâm, Thủy sản: 38 tỷ đồng, chiếm 23,4%; Tiểu thủ công nghiệp – xây dựng: 20,7 tỷ, chiếm 12,8%; Thương mại - dịch  vụ: 19,1 tỷ đồng, chiếm 11,8%; Thu từ các nguồn khác: 84,3 tỷ đồng, chiếm 52%; 
- Diện tích các loại cây trồng cả năm 722 ha, năng suất 56 tạ/ha, sản lượng 4043,2 tấn;
-  Thu ngân sách nhà nước phấn đấu đạt 22,9 tỷ đồng; 
- Thu nhập bình quân đầu người phấn đấu đạt 44,5 triệu đồng/người/năm;
- 100% trẻ trong độ tuổi đến trường; Nâng cao chất lượng đội ngũ, xây dựng tập thể trường MN, TH&THCS đoàn kết thống nhất, nâng cao chất lượng giáo dục cả 3 cấp học; hoạt động công đoàn vững mạnh về mọi mặt.
	- Giữ vững 97,5% gia đình đạt gia đình văn hoá. Giữ vững 9/9 thôn đạt thôn văn hóa; 
   - Giữ vững nâng cao các tiêu chí nông thôn mới; Giữ vững thôn Thuận Sơn, Phấn đấu hoàn thành xây dựng thôn Phúc Thuận đạt khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu, xây dựng khu dân cư kiểu mẫu thôn Chùa; Các thôn còn lại đạt từ 60%-80%;
- Xây dựng thêm 5 vườn mẫu đạt chuẩn, 355/372=95% vườn có diện tích 500m2 trở lên, 610/639 = 95% vườn có diện tích dưới 500 m2 sạch sẽ, gọn gàng.
- Phấn đấu 100% hộ gia đình có hố xí hợp vệ sinh;
- 100% đường trục thôn có điện sáng;
- Phấn đấu tỷ lệ tham gia BHYT đạt 94%; BHXH tăng 20%-25%;
- Giảm tỷ lệ hộ nghèo xuống  từ 0,5%-0,8%;
- Tỷ lệ phát triển dân số ổn định ở mức dưới 1% ;
- Giảm tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng dưới mức 2,9 % ;
- Giảm tỷ lệ sinh con thứ ba còn 11%. 
- Quốc phòng - an ninh được giữ vững; Quân sự - Công an đạt tiêu chuẩn an toàn làm chủ, sẳn sàng chiến đấu, ổn định chính trị xã hội.
3. Các chương trình hành động và dự án trong năm 2020
- Xây dựng nhà bếp, phòng giáo dục thể chất, nghệ thuật và sửa chữa các công trình phụ trợ trường Mầm Non; Xây dựng cầu Hồng Phúc, đường Nguyễn Thiếp; Xây dựng hạ tầng khu dân cư Nền Tế, Mù Tý, Tân Hòa, Nương Tiên và  khu dân cư thương mại Đồng Đán.
- Các công trình chỉnh trang 2021: Rải thảm nhựa 580m đường bê tông nội thôn.
- Hoàn thành xây dựng tuyến kênh mương đồng Sau Nhà đến đồng Tùng.
Sản phẩm chủ lực và sản phẩm ưu tiên
- Sản xuất lúa gạo; 
- Sản phẩm liên kết chăn nuôi lợn; gà; vịt.
- Chăn nuôi bò sinh sản;
III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP
1. Lĩnh vực kinh tế.
 *Sản xuất nông nghiệp
 - Phát triển cây lúa theo hướng hàng hóa, cơ cấu 2-4 loại giống có năng suất, chất lượng, chấp hành nghiêm lịch thời vụ, cơ cấu một cánh đồng một loại giống. Phấn đấu tổng diện tích gieo trồng cả năm 722 ha, năng suất 56 tạ/ha, sản lượng 4043,2 tấn. Nâng cấp hệ thống kênh mương, đảm bảo tưới tiêu chủ động; Tập trung cải tạo các vùng đất cao táo, vườn tạp trồng các loại rau màu, cây ăn quả có giá trị kinh tế cao; Chuyển đổi các vùng sản xuất lúa kém hiệu quả, vùng đất cao táo quy hoạch thành vùng trồng cỏ phục vụ chăn nuôi hoặc trồng dược liệu.
Phát triển chăn nuôi, gắn liền với phát triển ngành trồng trọt và quy hoạch sản xuất, phát triển các mô hình gia trại, trang trại ngoài đồng nhằm đảm bảo vệ sinh môi trường trong khu dân cư. Mục tiêu của năm 2021 đối với ngành chăn nuôi: Tăng cường kiểm soát dịch bệnh, tăng đàn ổn định trở lại số lượng đàn trâu 300 con, bò 600 con và gia cầm 35.000 con, ổn định đàn lợn 500 con.
Tập trung chỉ đạo cải tạo đàn gia súc, gia cầm và triển khai thực hiện tốt công tác tiêm phòng dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm năm 2021; Tăng cường công tác quản lý giết mổ, kinh doanh gia súc, gia cầm và tổ chức ký cam kết chấp hành nghiêm chỉnh các quy định về giết mổ, buôn bán gia súc, gia cầm đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm đối với các hộ kinh doanh, buôn bán trên địa bàn.
* Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp: Hỗ trợ các cơ chế chính sách tài chính, cơ chế cho thuê đất để mở rộng sản xuất ngành nghề. Tuyên truyền mọi nhà tham gia thành lập HTX, tổ hợp tác, có cơ chế chính sách khuyến khích cho thuê đất trong sản xuất. Tăng cường hoạt động HTX dịch vụ nông nghiệp để đảm bảo dịch vụ nông nghiệp như phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, dịch vụ làm đất và thu hoạch
* Ngành nghề thương mại - dịch vụ
Hoàn thành hạ tầng khu thương mại Đồng Đán. Tạo điều kiện về mặt bằng cho các nhà đầu tư xây dựng nhà hàng, kinh doanh. Vận động, tạo điều kiện cho các hộ dân xây dựng ốt quán tại khu thương mại Đồng Đán. Kêu gọi đầu tư xây dựng Chợ để phát triển thương mại, dịch vụ. Khuyến khích các gia đình mặt đường mở các quán hàng ăn uống, tạp hóa, kinh doanh dịch vụ; Duy trì và phát triển cơ sở sản xuất kinh doanh
* Tài chính ngân sách
Thực hiện tốt công tác tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện tốt Luật thuế, các nghĩa vụ đóng góp của công dân; Phát huy nội lực để làm tốt công tác chỉnh trang đô thị và tận dụng tối ưu các nguồn hỗ trợ để đầu tư xây dựng phát triển tốt cơ sở hạ tầng của địa phương.
 Thực hiện tốt quy chế dân chủ, quy chế chi tiêu nội bộ; Quản lý tốt các nguồn thu và sử dụng nguồn ngân sách xã có hiệu quả cao; Thu triệt để đối với các khoản thuế, phí lệ phí và các khoản thu khác phát sinh trên địa bàn; Tăng cường công tác quản lý các hộ kinh doanh buôn bán và dịch vụ  vận tải nhỏ. Quản lý tốt nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ bản, nguồn vốn thuộc chương trình đầu tư Quốc gia về xây dựng Nông thôn mới.
Huy động tối đa các nguồn từ thu cấp quyền sử dụng đất và từ các chương trình dự án được đầu tư để thực hiện xây dựng mới các công trình đúng kế hoạch và chi trả nợ các công trình còn lại theo đúng yêu cầu của UBND tỉnh đề ra;  Đồng thời tập trung quyết toán các công trình xây dựng trên địa bàn đã hoàn thành đưa vào sử dụng.
* Tài nguyên môi trường, xây dựng cơ bản
Tài nguyên môi trường: Quy hoạch quản lý và sử dụng quản lý tài nguyên, đất đai có hiệu quả. Tiến hành đấu giá các khu quy hoạch đã được phê duyệt; Thực hiện việc công nhận lại diện tích đất ở cho các thửa đất có nguồn gốc trước ngày 18/12/1980 trên địa bàn xã; Phát huy tốt vai trò của các Ban quản trang, duy trì thực hiện tốt việc quản lý nghĩa trang ở các khu vực đảm bảo đúng quy chế. Tiếp tục lãnh đạo đội thu gom rác thải hoạt đang có hiệu quả. Đẩy mạnh tuyên truyền nhằm nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ và nhân dân tích cực tham gia bảo vệ môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm. Xử lý dứt điểm tình trạng gây ô nhiểm môi trường trong khu dân cư. 
Giao thông xây dựng: Hoàn thành xây dựng 05 công trình chỉnh trang đô thị theo kế hoạch tại các thôn Phúc Thuận, Chùa,Tân Hòa với tổng chiều dài đường giao thông 800m, mương thoát nước 664m. Huy động các nguồn lực tiến hành đổ cấp phối 1,5km đường giao thông nội đồng.
* Xây dựng nông thôn mới
- Tập trung chỉ đạo giữ vừng và nâng cao các chỉ tiêu của các tiêu chí theo Quyết định số 05/2017/QĐ-UBND ngày 07/2/2017 của UBND tỉnh Hà Tĩnh và từng bước xây dựng các tiêu chí NTM nâng cao.
- Phấn đấu hoàn thành xây dựng thôn Phúc Thuận đạt khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu, xây dựng khu dân cư kiểu mẫu thôn Chùa; Các thôn còn lại đạt từ 60%-80%;
- Thành lập Ban chỉ đạo, xây dựng kế hoạch đề án xã lên phường.
2. Lĩnh vực văn hóa – xã hội
a) Giáo dục: Nâng cao chất lượng đội ngũ, xây dựng tập thể trường MN, TH&THCS đoàn kết thống nhất, nâng cao chất lượng giáo dục cả 3 cấp học; hoạt động công đoàn vững mạnh về mọi mặt. Huy động mọi nguồn lực xây dựng cảnh quan nhà trường sáng xanh, sạch, đẹp, tạo điểm nhấn về cảnh quan cho thị xã. Tăng cường tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống, câu lạc bộ học tập, các sân chơi trí tuệ... Tham mưu đầu tư trang thiết bị dạy học hiện đại học đáp ứng nhu cầu dạy học theo chương trình GDPT mới. Xây dựng thư viện Tiên tiến, Hoàn thành các tiêu chí, hồ sơ minh chứng đạt kiểm định chất lượng và trường chuẩn quốc gia theo Thông tư của Bộ GDĐT. Trường đạt danh hiệu tập thế lao động tiên tiến, Các tổ chức đoàn thể, đoàn đội hoạt động có chất lượng, đi vào chiều sâu, đạt các danh hiệu thi đua đạt cao hơn năm trước.
b) Văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao: Đảm bảo tốt hệ thông truyền thanh xã đáp ứng nhiệm vụ tuyên truyền; Chỉ đạo các thôn nâng cấp các thiết chế văn hóa đảm bảo cho nhân dân tổ chức các hoạt động văn hóa thể dục thể thao thường xuyên; nâng cao chất lượng các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao trên toàn xã; Chỉ đạo nâng cao chất lượng hoạt động của các CLB văn hóa thể thao; Đẩy mạnh phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa; Nâng cao chất lượng gia đình văn hóa, thôn văn hóa; Giữ vững 97,5% gia đình đạt gia đình văn hoá. Giữ vững 9 thôn đạt thôn văn hóa; Tập trung chỉ đạo xây dựng các thôn tiếp tục giữ vững danh hiệu thôn văn hóa; Thực hiện và tham gia tốt việc tổ chức các giải thi đấu thể dục thể thao trong chương trình đại hội thể dục thể thao cấp xã; Tuyên truyền tổ chức Bầu cử Đại biểu Hội đồng nhân dân. Chỉ đạo thực hiện tốt việc ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động nhà nước năm 2021, dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4 tại thị xã cũng như tại xã; Thực hiện tốt việc quản lý và cập nhật thông tin trên trang thông tin điện tử xã; Phối hợp các di tích lịch sử cấp tỉnh tổ chức đón nhận cũng như hỗ trợ các di tích trong việc đề nghị hỗ trợ kinh phí trùng tu, tôn tạo di tích; Giữ vững nâng cao các tiêu chí nông thôn mới; Xây dựng các tiêu chí lên phường trên lĩnh vực phụ trách. Chỉ đạo các thôn nâng cao các tiêu chí văn hóa trong bộ tiêu chí nâng cao các tiêu chí. Tiếp tục xây dựng các khu dân cư văn hóa trên địa bàn xã.
c) Y tế, Dân số - KHH gia đình: Chú trọng nâng cao y đức và nâng cao trình độ chuyên môn cho đội ngũ y, bác sỹ, y tá thôn. Tăng cường công tác tuyên truyền, xây dựng kế hoạch để hạn chế tỷ lệ sinh con thứ ba trở lên, hạ thấp tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng; Thực hiện tốt công tác khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân; 
d) Công tác chính sách xã hội: Thực hiện tốt chính sách đối với người có công với cách mạng và công tác an sinh xã hội. Huy động mọi nguồn lực từ các mạnh thường quân để hỗ trợ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo và gia đình chính sách. Đẩy mạnh đào tạo nghề cho lao động ở nông thôn, thu nhập phát triển ngành nghề mới. Tăng cường công tác xuất khẩu lao động nước ngoài. 
3. Quốc phòng - An ninh
a) Quốc phòng: 
Thường xuyên nắm chắc tình hình tư tưởng trong Nhân dân; Phối hợp với các lực lượng đảm bảo ổn định tình hình, bảo vệ thành công Đại hội Đảng bộ xã, nhiệm kỳ 2020 – 2025. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục về quốc phòng, Luật DQTV, Luật DBĐV; Làm tốt công tác tuyển chọn và giao quân năm 2020 đảm bảo chỉ tiêu đề ra. Xây dựng đầy đủ các chương trình, kế hoạch hoạt động của năm 2020; Tham gia tập huấn, hội thi, hội thao đảm bảo thành phần, quân số. Tổ chức ra quân huấn luyện tại xã đảm bảo nội dung, chương trình, quân số. Đăng ký nghĩa vụ quân sự cho nam công dân trong độ tuổi 17; Đăng ký nữ có trình độ chuyên môn kỷ thuật cần cho Quân đội; phương tiện kỷ thuật của nền kinh tế quốc dân. Thực hiện tốt công tác chính sách hậu phương quân đội, làm tốt công tác phòng chống thiên tai trên địa bàn; Chuẩn bị và thực hiện tốt công tác tuyển quân năm 2021.
b) An ninh: 
Đẩy mạnh phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc; Tấn công truy quét tội phạm trong các đơt cao điểm; Bảo vệ thành công cho đại hội đảng các cấp,Tăng cường tuần tra đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông, Quốc phòng - an ninh được giữ vững; Quân sự, Công an đạt danh hiệu Đơn vị quyết thắng. 
4. Tư pháp, tiếp dân, xây dựng chính quyền 
* Công tác tư pháp, tiếp dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại tố cáo của công dân, phòng chống tham nhũng, lãng phí:  
Kịp thời triển khai các văn bản pháp luật mới; Đẩy mạnh thực hiện tốt công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục Pháp luật cho Nhân dân, chú trọng đổi mới các hình thức tuyên truyền, đa dạng, hiệu quả hơn; Làm tốt công tác chứng thực; Đăng ký, quản lý hộ tịch; Công tác giải quyết các thủ tục hành chính theo quy định, nhất là các TTHC mức độ 3; Thường xuyên làm tốt công tác kiểm soát thủ tục hành chính; Hướng dẫn công tác hoạt động hòa giải ở cơ sở; Làm tốt công tác chứng thực và  các việc hành chính tư pháp theo quy định; Tiếp nhận, giải quyết kịp thời đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân; Thực hành tiết kiệm, phòng chống tham nhũng, lãng phí; Theo dõi việc thi hành pháp luật của tổ chức, cá nhân trên địa bàn, thực hiện và theo dõi công tác thi hành pháp luật;
* Xây dựng chính quyền
Tiếp tục thực hiện quy chế hoạt động của UBND và phân công trách nhiệm đối với từng cán bộ công chức thực hiện nhiệm vụ trên từng lĩnh vực được thực hiện trong quy chế làm việc.
 Thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, bố trí cán bộ giao dịch một cửa một;  Niêm yết, công khai  các thủ tục hành chính, bàn ghế làm việc tủ tài liệu máy vi tính, thời gian thực hiện giải quyết thủ tục hành chính được thực hiện tất cả các ngày trong tuần thực hiện đạt hiệu quả cao hơn, đảm bảo về thời gian và cập nhật đầy đủ các thông tin về TTHC, cập nhật dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4; Chỉ đạo các bộ phận chuyên môn rà soát, đề xuất bổ sung, sửa đổi, cập nhật các quy trình, thủ tục hồ sơ, tài liệu liên quan đến thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết cấp xã.
Tiếp tục Thực hiện việc sắp xếp, bố trí cán bộ hoạt động có hiệu quả, hàng năm có kế hoạch về chính sách hộ trợ cán bộ đào tạo cán bộ nâng cao trình độ kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ; Tổ chức thực hiện công tác quản lý cán bộ, đánh giá cán bộ công chức hàng năm.
	Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2017 của Thủ tướng Chính phủ, Chỉ thị số 35/CT-TU ngày 04/11/2008 và kết luận 05/KL-TU ngày 25/5/2011 của UBND tỉnh, Quyết định số 52/2017QĐ-UBND, 22/11/2017 của UBND tỉnh Hà tỉnh về tăng cường kỷ luật kỷ cương hành chính, trong các cơ quan hành chính nhà nước.
* Quản lý điều hành của chính quyền: Tăng cường công tác quản lý Nhà nước trên mọi lĩnh vực; chú trọng nâng cao năng lực và hiệu quả việc điều hành; Thực hiện tốt pháp lệnh dân chủ ở cơ sở. Duy trì chế độ giao ban hội họp phân công nhiệm vụ cho từng cán bộ, công chức, không chuyên trách cấp xã; Đổi mới tác phong lề lối làm việc. Đẩy mạnh thực hiện công tác cải cách hành chính, phát huy quyền làm chủ của nhân dân. Tranh thủ sự hỗ trợ của các cấp, các ngành. Tuyên truyền động viên nhân dân tích cực hưởng ứng các chủ trương, phong trào huy động đóng góp nội lực để thực hiện hoàn thành kế hoạch.
Trên đây báo cáo kết quả thực hiện  mục tiêu kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2020 và mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện kế hoạch năm 2021./.

	Nơi nhận:	
- Thị uỷ, HĐND, UBND TX; (B/c)
- Thành viên đoàn chỉ đạo của thị ủy tại xã;
- BCH Đảng uỷ, TT HĐND xã;
- Chủ tịch, Phó chủ tịch UBND xã;
- MTTQ, Các ban, ngành, đoàn thể xã;
- Đại biểu HĐND xã;
- Cấp uỷ, BCS các Thôn;
- CN HTX nông nghiệp;
- Lưu: VP.                                                                            
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH
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